



Ambato, 16 de marzo del 2018

Señores

Accionistas de SOFTWARE DE LA SIERRA – SOFTSIERRA S.A.

Ciudad

De mi consideración:

En cumplimiento con lo dispuesto en la Ley de Compañías, la resolución No. 92.1.4.3.0014, el artículo No. 321 y los Estatutos Sociales, pongo en su conocimiento el Informe de Comisario Revisor sobre los Estados Financieros y sus Anexos correspondientes al ejercicio económico del 1 de enero al 31 de diciembre del 2017 de la empresa Softsierra S.A..

Para el desempeño de mis funciones de Comisario Revisor he cumplido con lo dispuesto en el Art. 279 de la Ley de Compañías.

1. En el desempeño de mis funciones se ha dado cumplimiento con lo dispuesto en el Art.321 de la Ley de Compañías.
2. La administración de la empresa ha cumplido con las disposiciones legales, estatutarias reglamentarias y resoluciones de la Junta General. Con fecha 12 de mayo del 2017 se llevó a cabo la Junta General de Accionistas, en la cual se conocieron los resultados del año 2016, los cuales ascendieron a US\$ 8.460,41 netos luego de la deducción por participación a trabajadores e impuesto a la renta, el registro contable fue realizado con CDC-0 del 31 de mayo 2017.
3. Durante el año 2017, la compañía ha cumplido adecuadamente con el pago de sus obligaciones laborales, esto es; sueldos y salarios, beneficios sociales y aportes a la seguridad social, y se encuentran debidamente registrados en los organismos de control.
4. Se ha cumplido de manera razonable con las obligaciones mensuales y anuales de tributos y retenciones, así como la presentación oportuna de información requerida por el Servicio de Rentas Internas.
5. Se han presentado oportunamente los Estados Financieros e Informes anuales correspondientes al año 2016, en la Superintendencia de Compañías.



6. Los libros sociales se llevan cuidadosamente y se mantiene bajo la custodia y responsabilidad de la Gerencia General.
7. Para el desarrollo de mis actividades se prestaron las facilidades y se proporcionó toda la información que fue requerida, para el análisis e informe sobre los Estados Financieros correspondientes al ejercicio 2017.
8. Los procedimientos de Control Interno que se mantiene son adecuados.
9. La información de los Estados Financieros correspondientes al ejercicio 2017 presenta razonablemente la situación financiera de la empresa y los registros contables se llevan de acuerdo con los Principios de Contabilidad Generalmente Aceptados y las Normas Internacionales de Información Financiera.
10. Desde el año de su constitución, la compañía presenta sus Estados Financieros basados en las Normas Internacionales de Información Financiera, las cuales exigen entre otros aspectos, se apliquen criterios de comparabilidad y valor razonable en el registro de las transacciones, estos principios han sido cumplidos en la presentación de los estados financieros del año 2017 comparativamente con el año 2016.
11. Con fecha 3 de septiembre de 2017, la Junta Universal de Accionistas resuelve aprobar el nombramiento del Sr. Juan Francisco Díaz Cueva, como Gerente General de la compañía, el nombramiento se encuentra legalmente inscrito en el registro mercantil el 5 de octubre de 2017.
12. Durante el año 2017, la compañía inició sus operaciones comerciales a nivel internacional, producto de lo cual durante este año se registraron importantes rubros de gastos relacionados con estas proyecciones como movilización, contratación de personal y honorarios varios, los cuales a criterio de la administración podrán ser recuperados en función de los acuerdos comerciales a partir del año 2018.
13. Análisis comparativo de los principales indicadores financieros de los dos últimos ejercicios económicos 2017 y 2016:

ANÁLISIS ECONOMICO Y FINANCIERO

Del análisis vertical y horizontal a los estados financieros se desprende lo siguiente:

El Total del activo en el año 2017 fue de US\$ 443.278; US\$ 463.704 en el año 2016 lo que equivale a una disminución de US\$ 20.427 que representa el -4%; este comportamiento fue provocado principalmente por la disminución del efectivo y sus equivalentes en un -78%, otras cuentas por cobrar, que disminuyeron de un año a otro en 65%, disminución de la cuenta Propiedad, Planta y Equipo en un 10%, esto es US\$1.918 y de los Activos Intangibles con una disminución del 14% es decir US\$40.000, producto de la amortización anual.



Dentro del activo total, las cuentas más significativas son: Activos Intangibles con un 54% del total de activos (60% en el año 2016) y las cuentas por cobrar con un 34% del total de activos en el año 2017, frente al 25% en el año 2016.

El Pasivo Total en el año 2017 fue de **\$ 125.311**; **\$ 43.343** en el año 2016; un incremento del 189% es decir **\$ 81.967**, producido principalmente por el incremento de las cuentas por pagar comerciales en un 806% es decir US\$ 66.543, así como las Provisiones corrientes en un 47% esto es US\$ 5.995.

El pasivo total representa el 28% del total de pasivo y patrimonio en el año 2017, mientras que en el año 2016 era el 9%, esto significa que para el año 2017, se incrementó considerablemente el apalancamiento con terceros respecto del año anterior.

El Patrimonio presenta una disminución del 24% frente al año anterior, es decir US\$ **102.394**; debido a la pérdida del ejercicio 2017.

Los ingresos totales del año 2016 al 2017, se incrementaron en un 42% es decir US\$ **139.414** y el margen de utilidad bruta para el año 2017 representó el 95% de las ventas, porcentaje similar al del año 2016.

Por otro lado, los gastos operacionales se incrementaron en un 84% y con relación a las ventas pasan del 90% al 117% del año 2016 al 2017, generándose de esta manera la pérdida del ejercicio; dentro de este rubro, los gastos administrativos disminuyeron en un 10% y los gastos de ventas incrementaron en 146% de un año a otro.

El resultado del ejercicio 2017, luego de otros ingresos y egresos financieros ascendió a US\$ 102.394 de pérdida, frente a la utilidad de US\$15.411 del año 2016. En el año 2017 este resultado representó el 21,9% de afectación con relación al total de ingresos, mientras que en el año 2016, el resultado antes de participación a trabajadores e impuesto a la renta representó el 5% sobre las ventas y el resultado neto representó el 3% sobre las ventas.

Con relación al Capital de Trabajo, se presentó una disminución del 37% del año 2016 (US\$137.852) al año 2017 (US\$87.116), producto del aumento del pasivo corriente en mayor proporción que el aumento del activo corriente.

El índice de liquidez corriente, es decir el número de veces que el activo corriente cubre al pasivo corriente pasó de 6,2 veces en el año 2016 a 1,88 veces en el año 2017.

El período promedio de cobros, es decir el tiempo que en promedio los clientes tardan en pagar a la empresa pasó de 128 días a 117 días para el año 2017.

El índice de endeudamiento total (pasivo total sobre activo total) pasó del 9% al 28% del 2016 al 2017.



Se adjunta al presente informe análisis horizontal y vertical del Estado de Situación Financiera y del Estado de Resultados Integral.

Agradezco a los señores accionistas de la compañía Softsierra S.A., así como a la administración de la misma por permitirme exponer el presente informe y además desearles éxitos en su gestión durante el año 2018.

Atentamente,

Dra. Tatiana Valle Alvarez
Comisario Revisor

cc: Archivo